

# 大检察官以案释法 千名学子聆听

新报讯(北方新报融媒体中心记者 王利军) 9月25日下午,呼和浩特市第二中学礼堂内不断响起热烈的掌声和欢呼声,自治区检察院党组书记、检察长李琪林第二次以呼和浩特市第二中学法治副校长的身份,为该校1000余名学生讲授法治课。

“现在大家正经历着人生中最美好的年华,你们的人生在未来充满了无限可能,你们正在用自己的努力和奋斗勾画着属于自己的美好世界。”李琪林以《“未”你而来,用法律守护青春芳华》为题,勉励学生们懂法

守法,少留遗憾。李琪林从未成年人违法犯罪的3个案例入手,分析了未成年人犯罪的现状、发展趋势和特征,讲述了黑社会性质组织犯罪、恶势力犯罪的类型及危害,提醒学校师生和有关部门高度重视未成年人犯罪问题。

李琪林殷殷教导学生们,要树立正确价值观念,自觉抵制不良风气对自身心智的侵蚀;要牢固树立规则意识、规矩意识,在学校讲校规,在家里讲家规,在社会上遵守法律法规和社会公德,心中永远保持敬畏之心,只有这样才能避免误入歧途;



学生们认真听讲

要及时排解不良情绪,学会控制自己的情绪,要做情绪的主人,不要做情绪的奴隶,弘扬核心价值,培育好学上

进主流文化。师生们沉浸在法治课的热烈氛围中。

李琪林表示,家庭、学校、社会、包括司法机关在内的有关职能部门要肩负起保护未成年人的责任,有效防控违法犯罪。父母要积极引导和监管好未成年子女,树立好的家风家规,不能育而不教、放任不管;教师能够把教书育人和自我修养结合起来,以德立身、以德立学、以德施教,带头做一名社会主义法治的崇尚者、遵守者和捍卫者;检察机关履行未成年人的司法保护和预防职责。通过履行依法

惩治侵害未成年人犯罪、公正办理未成年人犯罪案件、预防未成年人犯罪,维护未成年人合法权益等职责,促进整个社会的未成年人司法保护体系建设;在社会防控层面,政府部门、司法机关、社会公众都要各司其职,共同护航青少年健康成长。李琪林还向学生们赠送了法律系列丛书。

据了解,全区检察机关近400余名检察长、检察官担任了辖区中小学法治副校长,定期为在校生讲授法治课,开启了我区三级院检察长进校园开展法治教育活动新模式。

## 特警队员国庆节收到意外礼物

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君) 10月5日15时许,两位老人拿着一面红彤彤的锦旗来到呼和浩特市公安局特警支队新城1号警务工作站,他们推开工作站的门,递上锦旗,这让值守在工作站的特警队员们有些发懵,以为是老人送错了地方。当队员们看到锦旗上

印有自己战友王如意的名字时,才知道没有送错。

原来,9月29日21时许,正在工作站值班的特警七大队民警王如意发现离警务站不远处有两位老人蹲在路边费力地修着电动三轮车。王如意走上前,看到一男一女两位老人年纪大约70岁左右,老太太身体较弱,因

为站立时间有些长,状态不是很好。王如意了解情况后,将老太太请进警务站休息,又帮助老人修理电动车,经过一个多小时终于将电动车修好。王如意把老太太扶上电动车,叮嘱两位老人路上注意安全,早点回家休息。

王如意自己没有把这件事放在心上,认为不过

是举手之劳而已,但是,两位老人默默地记下了他的警号。10月2日,这两位老人再次来到警务工作站打听出了王如意的名字,于是做了一面表示感谢的锦旗。

王如意和队友们接过了锦旗,高兴地表示,这是他们国庆节收到的最好的礼物。

## 包头查获8916瓶问题“北京二锅头”

新报包头讯(北方新报融媒体中心记者 杨晓红) 9月28日,北方新报融媒体中心记者从包头市市场监管局了解到,该部门在执法检查中发现,包头一烟酒店销售的“北京二锅头”酒瓶口处的生产日期以及产品批号有明显涂刮的痕迹。执法人员通过实地走访和追踪调查,摸清了该批白酒的存放地点,调查取证后现场查封涂改生产日期的“北京二锅头”白酒743箱,共计8916瓶。涂改生产日期的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》的有关规定,包头市市场监管局将对该商品的来源展开进一步追查,同时,对该批白酒的食品质量安全进行检验。

包头市市场监管局自开展夏季食品药品安全百日专项整治“雷霆行动”以来,对包头市各类食品安全隐患进行大检查、大清理、大追查、大治理,致力于铲除市场乱象,净化市场环境,规范生产经营行为,保障广大人民群众饮食用药安全。同时,呼吁广大人民群众和社会各界积极向市场监管部门提供违法线索,汇聚形成食品药品安全社会共治合力,确保广大人民群众饮食用药安全。投诉举报电话:12315

## 3家公司涉嫌非法吸收公众存款 玉泉区征集犯罪线索

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 9月27日,北方新报融媒体中心记者从呼和浩特市玉泉区公安分局了解到,近期,该局依法立案查处内蒙古安好商务信息咨询有限公司涉嫌非法吸收公众存款案,内蒙古恒越达投资股份有限公司涉嫌非法吸收公众存款案,山东三立机械制造有限公司内蒙古分公司涉嫌非法吸收公众存款案。

上述3起案件均已达到数额巨大的追诉标准,为了彻查全案,依法打击危害金融秩序的犯罪行为,为下一步资产处置提供依据,玉泉区公安分局公开征集上述公司涉嫌非法吸收公众存款犯罪线索。1.凡在上述公司参与集资的企业、个人,请携带本人身份证件、有关集资的所有资料原件、彩色复印件,到该局办理备案登记。2.欢迎包括集资参与人在内的广大群众提供上述公司涉嫌非法吸收公众存款的犯罪线索。3.集资参与人应主动、如实提供书证、证言等线索证据,积极配合侦查机关的案件查处工作,要遵守国家法律法规和有关政策规定,不制造谣言、不传播谣言,自觉维护社会秩序稳定,为案件的诉讼创造有利条件。举报电话:0471-6609929 地址:呼和浩特市公安局玉泉区分局612室

## 坚守,只为信号满格!

有一群人,他们不是消防员,却默默参与着救火行动;有一群人,他们不在牧区生活,却与牧民朝夕相处;有一群人,不是探险队,却总往环境恶劣的地方去。在原始森林中、在冰天雪地里、在突发灾难中,哪里有通信需要,哪里就有他们的身影。他们是守护者,他们是捍卫草原通信的移动人。

### 铸就通信界的“网红”

在呼伦贝尔大草原上,有一支平均年龄仅28岁的应急通信保障团队——呼伦贝尔移动“草原雄鹰”应急通信保障组。只要需要抢险保通信,通信保障的任务就落在他们的头上。

2017年5月2日,应急通信保障组在那场遮天蔽日的浓烟中,作为唯一的通讯信号保障提供者,

组员们紧随救火指挥部,随时根据需要进行信号调整,时刻保障最优的通信质量。刚下火线,又闻朝火讯。5月17日,森林过火面积达8000公顷以上的那吉林场火警,再次吹响了冲锋号。此时,市电线路焚毁,组员们争分夺秒,仅仅30分钟就从基站引出外电,为救火指挥部供电。18日凌晨,卫星通信车到位、启动,移动信号,全面覆盖,一条条救火指令精准无误传达而出。此后,呼伦贝尔移动接到了来自市委、市政府有关领导的感谢信,他们代表全市270万各族同胞向移动公司应急通信保障组致以崇高的敬意。

2016年春节,举国欢庆,尤其是央视春晚把分会场设在祖国“冷极”呼伦贝尔市。保障组组员发挥多年对抗低温严寒的移动通信保障经验,立即对应急通信车进行保温改造,在车体内部贴保温

层,车体外部用“棉被”包裹,紧紧锁住箱体内部通信设备自发热量,舍不得流出一缕。半个月,加班加点,反复演练,圆满完成春晚分会场通信保障任务。

在经历多次大型通信保障任务后,这支草原上的通信护卫队“名声大噪”,多次远赴全国各地进行大型活动的通信保障任务,成了通信界名副其实的“网红”。

### 24小时的坚守

2018年7月19日,内蒙古自治区包头市固阳县、达茂旗遭遇强降雨,部分地区引发洪灾。其中,固阳县西斗铺镇、兴顺西镇、怀朔镇部分地区受灾严重,达茂旗艾不盖河水位上涨超过警戒线,最大流量达到每秒1040立方米,暴雨覆盖区域之广、强度之强均突破包头市气象观测记录极值,在广

袤的蒙古高原实属罕见。

“7月21日22:08,固阳红泥井及其固阳李四壕村下挂基站由于洪水将道路冲毁导致无法上站发电,导致3个2G基站,4个4G基站退服……”

对讲机里传出沙哑却又坚定的声音。在这样的危急时刻,包头移动第一时间成立百人应急通信保障团队,迅速开展抢险救灾工作。24小时轮班作业,昼夜不间断的监控。在暴雨和洪水频发的时间里,在网络监控值班室里,彻夜灯火通明,每个人都神情专注、精神紧张的关注着网络运行情况。当动态指标持续上升、当各洪灾通信告警逐渐恢复,当故障处理进展明显,当监控信号恢复“满格”,应急通信保障组的队员们终于露出了笑容,他们说:“24小时的坚守,只为让信号满格,让亲人们平安回家。”

文/伊茹罕